

少年击剑强则中国击剑强!10月5日,2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛在南京空港国际博览中心正式开幕,这场国内青少年击剑的顶级赛事,吸引了来自全国各地近2700名各年龄段的选手。

本次比赛由中国击剑协会指导、江苏省体育局提供支持,江苏省击剑运动协会、南京市溧水经济开发区管理委员会主办,现代快报、南京嘉纳体育文化发展有限公司、南京空港国际展览中心、南京市击剑运动协会承办,得到了社会各界的高度关注和强有力的支持。

现代快报+/ZAKER南京记者 郑文静  
见习记者 李艺衡/文  
顾炜 钱念秋/摄



现代快报击剑俱乐部联赛比赛现场 扫码看视频

## 2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛正式开幕 热血!感动!中国击剑少年未来可期

### 盛大开启,为期三天

10月5日上午,中国击剑协会秘书长肖爱华,南京市溧水区人民政府区长张蕴,现代快报社党委书记、社长赵磊,南京市溧水区人民政府副区长张为真,南京溧水经济开发区管委会主任贾晨,华夏幸福基业溧水区域副总经理、南京空港会展小镇负责人胡永表等嘉宾出席了2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛开幕式。

“我代表全体裁判员庄严宣誓,严格遵守竞赛规则和裁判员纪律,尊重参赛选手,文明执裁,严肃认真,不徇私情,秉公裁决……”裁判员代表周源原上台庄严宣誓。

“胜不骄,败不馁,赛出水平,以饱满的热情参加2020‘现代快报+’击剑俱乐部联赛……”代表全体运动员宣誓的唐赫菲也念出了自己的誓词。

中国击剑协会秘书长肖爱华登台,正式宣布2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛开幕。

本次比赛为期3天,10月4日就已经开始了部分比赛,10月5日主要是12岁、14岁、16岁组别的男重、女重、男花、女花、男佩、女佩等个人赛以及小年龄组的团体赛,10月6日会有一些团体比赛,也相当吸睛。

### 榜样力量,闪耀赛场

每一位击剑少年的心中,都有自己的“偶像”。2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛场馆内,除了热火朝天的比赛,还专门设置了一个“中国奥运击剑成就展”,吸引了许多选手驻足。

“中国奥运击剑成就展”展示了7位在中国击剑运动发展史上拥有特殊地位的优秀击剑人,他们分别是:中国著名击剑教练员王国刚;1984年洛杉矶奥运会女子花剑

个人冠军栾菊杰;2008年北京奥运会男子佩剑个人冠军仲满;2012年伦敦奥运会男子花剑个人冠军雷声,女子重剑团体冠军李娜、骆晓娟、许安琪。

小选手们在这里兴奋地看偶像的照片、签名“战服”等合影;各地俱乐部的工作人员来到这里边参观边交流;还有很多家长带着孩子,给孩子一一介绍这些了不起的击剑人。

### 击剑强省,未来可期



肖爱华

作为2020年第一次中国击剑俱乐部比赛,2020“现代快报+”击剑俱乐部联赛主办方和承办方制定了详尽的疫情防控方案。

对此,中国击剑协会秘书长肖爱华代表中国击剑协会对组委会表示衷心感谢。

肖爱华在接受现代快报记者采访时表示,江苏是击剑非常强的一个省份,培养出了四名奥运冠军,多位全国冠军、亚洲冠军。“从大众击剑来看,江苏的发展也是特别好,应该有二十多家的俱乐部,有几

千名注册小选手。”

肖爱华认为,开幕式上,歌手朱小磊演唱的本次联赛的推广歌曲《剑入佳境》歌名就非常符合击剑运动在中国的发展现状。“真的是渐入佳境。”肖爱华告诉记者,她希望在大众击剑蓬勃发展的情况下,能培养出更多的有用人才。“尤其是一些很有天赋的大众击剑小选手,后期我们也希望通过一些改革,能把这些孩子吸引到我们的队伍当中来,为我们省、我们国家贡献更大的力量。最后预祝比赛成功,也祝所有的选手取得更好的成绩。”

南京溧水经济开发区管委会主任贾晨也为本次大赛点赞,他表示,举办本次大赛的南京空港国际博览中心是溧水空港会展小镇的核心载体,也是空港新城的核心区域,随着新城的建设和交通的便利,未来,这里将举办更多市民喜爱的体育比赛和各类活动。

南京市溧水区人民政府副区长张为真也透露,溧水以后除了举办常规的马拉松、击剑比赛等常规项目外,还将举办更多面向年轻人的体育赛事,包括极限运动、电子竞技等。

### 感动瞬间

#### 武汉来的陈奶奶 乖乖被女儿牵着,揣着鸡蛋来看孙子比赛

80多岁的陈奶奶来自武汉。有点耳背的她,在人来人往的比赛场馆里乖乖被女儿牵着手,站在赛道旁,期待着自己的孙子出场比赛。

陈奶奶笑眯眯的可爱样子,以及口袋里的水煮鸡蛋,吸引了记者的注意。

女儿宋女士笑着跟记者解释,她是来看侄子比赛的。这次孩子的爸爸、妈妈、姑姑、奶奶都陪着一起来南京了。家里当然不缺几个鸡蛋,但老太太就像天底下所有疼孙子的奶奶那样,觉得自己的大孙子很棒、很帅、很聪明,但也会饿。“几个鸡蛋,是专门带来给她孙子补充营养的。”

作为武汉人,宋女士亲历了新冠肺炎疫情的暴发、封城、抗疫、解封。对如今可以一家人陪着孩子来比赛,她十分感慨,说着说着,泪水就湿润了眼眶。

“想到年初的时候,就想哭。当时特别紧张。我们家就住在协和医院附近,每天只能关在家里,最初家里吃的东西都不够,家里



武汉来的母女俩

有老有小,真的挺害怕的……武汉解封以后,我们才慢慢放松,现在还能带着小朋友到江苏来比赛,在南京玩一下,尝尝盐水鸭、鸭血粉丝汤,感觉生活真的越来越好了。”

记者注意到,在开幕式奏响国歌的时刻,这对母女紧握彼此的双手,面向国旗,静立了许久许久……

#### 扬州来的邵同学 想要成为职业击剑运动员,他的偶像是雷声

12岁的邵同学来自扬州,他已经学习击剑两年半了。学习击剑很辛苦,这两年半里有没有想要放弃的时刻?对这个问题,他不假思索地答道:“没有,因为我想要成为

职业击剑运动员,我的偶像是雷声。”对待比赛,这位击剑少年很淡定,对自己充满信心:“我的目标是在这次比赛中争取拿到前三名。”

#### 山东来的许先生 自己热爱击剑运动,儿子、女儿都受他影响

遇到记者时,来自山东的许先生正在给小女儿一一介绍“中国奥运击剑成就展”上的击剑冠军们。这次比赛是他12岁的儿子今年参加的第一场全国性击剑比赛。因为许先生自己热爱击剑运动,他的儿子、女儿也都深受影响,如今儿子练习

重剑已经有六七年的时间了,他的小女儿才7岁,也已经有5年的观赛经验了,这次是全家人一同过来为大儿子加油助威。“以前我们就是全国各地、天南海北地参加比赛。今年这是第一次,希望儿子能取得一个好成绩。”

#### 新疆来的车先生 儿子学了七年击剑,这次前八的目标已达成

“不着急!沉稳一点!”“紧一紧,别松!”“漂亮!”来自新疆的车先生趴在赛道旁,看着儿子比赛的身影,替儿子高兴,替儿子紧张。儿子也很争气,面对比自己高了一截的对手,气势丝毫不弱,不断得分,比分差距拉开了6分以上,成功拿下比赛。

“他已经学了7年击剑,特别喜欢,晚上

睡觉,剑就挂在床上。这次比赛的目标是进前八,这个任务,已经完成了。”车先生带着满满的自豪跟记者聊了起来。他说,儿子从小就学击剑,现在已经初一了,也没耽误学习,家里很支持。“长沙、海口、唐山、青岛、济南、沈阳、深圳、上海……陪着孩子去了很多很多地方。这次来南京,我们应该是最远的选手了。”